

# “浣熊”呼啸风声紧 人员转移脚步急

## 广东“四个百分之百”确保群众生命安全

据新华社广州4月17日电 (记者 徐清扬)随着今年第一号台风“浣熊”对广东影响加大,广东已于17日启动防风IV级应急响应。目前,广东沿海相关地区正紧急转移海上人员,按照“四个百分之百”要求确保群众生命安全。

据介绍,“浣熊”不仅是新中国成立以来最早登陆我国的台风,更是历史上最早影响广东的台风。

广东省副省长、省防总总指挥李容根17日下午在国家防总召开的会商会议上表示,广东正在按照

“四个百分之百”要求,即渔船百分之百回港、渔排人员百分之百上岸、危房五保户人员百分之百转移、低洼地简易房等危险区域人员百分之百转移到安全地带,做好应对台风“浣熊”的各项准备工作,确保群众生命安全。

此外,广东省要求落实出海船只回港、转港或就近避风,加强已回港避风船只的安全管理,组织并督促海上油气平台、渔排上的作业人员上岸避风,组织转移危险地带人员,做到“不少一户、不漏一人”。

## 中心风力已增强至13级

新华社海口4月17日电 (记者 赵叶莘)今年第一号台风“浣熊”17日14时中心风力增强为13级,风速达到38米/秒。

据气象部门预报,台风“浣熊”目前位于三亚市东南方400公里左右的海面上,即位于西沙群岛附近,中心风力13级,7级大风范围半径260公里,10级大风范围半径100

公里。

目前,这个台风中心正以15公里左右的时速向西北偏北方向快速移动,预计将于18日下午至19日白天在三亚至文昌一带沿海地区登陆,或者从海南东部沿海近海擦过,这个台风将给海南和广东东部、西部造成严重影响,出现大风大雨天气。



■ 昨天,海南海事局新港海事处工作人员在避风港口指挥船只停泊

新华社记者 赵颖全 摄

## 琼州海峡停航 台风逼近香港

据新华社海口今日电 记者7时从海南海事局获悉:由于受到台风“浣熊”的影响,琼州海峡东北风8-9级,海南海事局决定自4月18日6时45分起,琼州海峡全线停航。

据新华社香港4月17日电 据香港天文台消息,台风“浣熊”正集结在香港西南面,天文台预测未来几日风势较大,并有降雨。

香港天文台16日录得今年有记录以来的最高气温30.8℃,市民都穿上轻便的衣服迎接夏季来临。

天文台高级科学主任刘心怡表示,18日开始香港天气会逐步转坏,直至23日天气才开始放晴。

天文台预测,今年袭港的热带气旋数目将会增至6-8个,较过去30年录得的平均数6个为多。

## 国家防总工作组赶赴三亚

新华社广州4月17日电 (记者 徐清扬)今年第一号台风“浣熊”正逼近海南南部沿海,将给海南和广东西部带来狂风暴雨,国家防总紧急部署,派出由国家防总和珠江防总联合组成的工作组17日上午赶赴三亚指导防御“浣熊”各项工作,广东省防总于17日凌晨正式启

动防台风四级应急响应。

广东省防总副总指挥、省水利厅厅长黄柏青16日深夜11时至17日凌晨紧急召集气象、水文、海洋渔业等部门对防御“浣熊”台风进行了会商,会商决定按照《广东省防汛抗旱防风应急预案》于17日凌晨1时30分正式启动防台风四级应急响应。

## 台风为何提前到来

台风“浣熊”目前正逼近海南,比多年同期提前了两个月。珠江水利委员会和广州气象专家认为,台风“浣熊”如此早生成,全球气候变暖是主要原因。

珠江水利委员会水文局水情处预报专家钱燕分析认为,今年台风来得如此早,主要原因是2007年8月爆发的拉尼娜近期仍将持续,直到盛夏前才可能结束。另一个原因

## “浣熊”具有四大特点

15日下午转为热带风暴,16日上午加强为强热带风暴,16日下午就加强为台风,台风在海南形成和停留时间只有3天时间,并且持续以15公里的时速向西北偏北方向移动。

■ 强度大 1991年和1999年

影响力及破坏力也要引起各方高度重视。

据广州中心气象台首席预报员林良勋介绍,历史上最早登陆华南的热带气旋发生在4月28日,历史上最早登陆广东的热带气旋出现在5月2日,台风“浣熊”有可能打破这一纪录,成为有史以来最早登陆华南地区的热带气旋。

据新华社

登陆的热带气旋强度都小于这一次。而这次“浣熊”将给海南、广东部分地区带来大风大雨,局部海域阵风达到13级以上,南海大部分海域阵风达到7-9级,琼州海峡、北部湾海域阵风6-8级。

■ 雨量大 “浣熊”将给广东东部、西部和海南全境带来40-90毫米的降雨,海南南部地区100-150毫米,局部地区达到180毫米。

据新华社

## 藜蒿炒腊肉入选「奥运菜」

“鄱阳湖的草,南昌人的宝”——说的就是藜蒿,它是鄱阳湖的一种水草。中医认为其味甘、性平、微毒,可清热、利湿、杀虫。藜蒿取其嫩茎与腊肉炒后,藜蒿郁香脆嫩,腊肉醇香柔润。食之,胃口大开,食后,余味无穷。据知,江西空运至南京、广州、香港等地的藜蒿也成了当地市民餐桌的“香饽饽”。(吴庆才 艾永全)

## 甘南暴力事件部分嫌疑人投案自首

据新华社兰州4月17日电 记者从甘肃省公安厅获悉,受西藏拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力犯罪事件的影响,在极少数人的组织煽动下,3月18日甘肃省甘南藏族自治州卓尼县刀告乡发生一起打砸抢烧暴力犯罪事件。

事件发生后,甘南藏族自治州公、检、法部门联合发出通告,敦促参与打砸抢烧的犯罪嫌疑人投案自首,主动交待和检举揭发犯罪。慑于法律的威严,参与此案的犯罪嫌疑人

人尕藏桑周、尕藏桑旦日前到当地公安机关投案自首,并主动交代了其参与打砸抢烧的犯罪事实。

3月17日22时许,卓尼县贡巴寺院部分僧人串联寺内尕藏桑周等三十余名僧侣召开秘密会议,提出“现在西藏拉萨、甘肃夏河等地都已采取行动,我们也要动起来”。

3月18日上午佛事活动结束后,在有关人员的煽动和直接指挥下,尕藏桑周、尕藏桑旦等200余名僧侣手举“雪山狮子旗”和“藏族

独立”的横幅,高呼“藏族独立”等反动口号,先后推倒卓尼县公安局车巴分局、刀告乡政府大门及围墙,多次冲进车巴公安分局、刀告乡政府院内,砸毁公安分局标识牌,对标识牌上警徽踩踏侮辱,并用石头、砖块打砸办公室门窗,肆意砸毁电脑、电视等办公设施。与此同时,尕藏桑旦等人又设法找来汽油,放火烧毁车巴公安分局和刀告乡政府的办公房屋、机动车及各类文件资料。



## “太空牡丹”提前开

日前,20余株在太空失重条件下进行变异试验的“太空牡丹”在山东菏泽盛开。这批“太空牡丹”种子在2002年随“神舟三号”飞船在太空中围绕地球飞行了108圈,2002年9月栽植于菏泽曹州百花园,比一般牡丹提前开花1至2年。因为工作人员在测量记录盛开的“太空牡丹”花朵直径

新华社记者 范长国 摄

## 北京房价一季度上涨17.8%

据新华社北京4月17日电 记者从北京市人民政府17日召开的今年一季度北京市经济运行情况新闻发布会上了解到,今年一季度,北京市商品住宅销售价格同比上涨

17.8%。其中,普通住宅上涨18.2%,高档住宅上涨14.4%;二手住宅销售价格同比上涨11.1%。

一季度,北京市住宅新开工面积388.6万平方米,同比增长64.2%。

## 澳门补贴电费应对通胀压力

本报讯 澳门消息:澳门特区政府为缓解广大市民,特别是低收入人士在通胀上升情况下所承受的生活压力,4月份正式推出为期一年的住宅单位电费临时补贴计划。

该计划对全澳住宅单位的电费给予每月最多150澳门元临时补贴,为期一年。累积未使用的电费补贴金额将可以在计划完结后两年内,继续

每月抵扣该住宅单位的电费。

按电力公司资料估计,澳门现有约5.5万个住宅单位的每月电费少于150元,占所有住宅单位数目的三成,这些单位将可完全免交电费;另约有6万个单位每月电费介于150元至300元,占所有住宅单位数目的三成三,这些单位将最少可以免交一半电费。(毕永光)

## 国务院任免国家工作人员

新华社北京今日电 国务院最近任免国家工作人员。

任命刘铁男为国家发展和改革委员会副主任;任命金阳为国务院国有资产监督管理委员会副主任;马凯兼任国家行政学院院长。

戴秉国不再兼任外交部副部长职务;免去吴启迪(女)的教育部副部长职务;免去程津培的科学技术部副部长职务;免去王显政的国家安全生产监督管理总局副局长职务;华建敏不再兼任国家行政学院院长职务。

## 杭州湾跨海大桥设“七彩”护栏

新华社杭州4月17日专电 (胡一敏)杭州湾跨海大桥工程建设目前正在紧张的扫尾工作。据杭州湾大桥工程指挥部透露,为了防止司机在行驶过程中产生视觉疲劳,36公里长的大桥护栏被漆成了七种颜色。

与一般的大桥护栏不同,杭州湾跨海大桥的护栏从南岸到北岸依次被漆成赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫,每隔5公里换一种颜色。据介绍,这将有助于改善司机和乘客的桥面行车视觉感受,增加行车乐趣。